



# Масленица

Подготовила: Пимченкова Евгения Владимировна

Масленица – один из самых радостных и светлых праздников. Масленица - это праздник издревле любимейший на Руси. Длится Масленица целую неделю, и все это время хозяйки пекут блины и оладьи, которые так напоминают солнце, приглашают гостей и потчуют их.

В старину на Руси в Масленицу славил языческого бога солнца Ярилу, и этот праздник знаменовал собой приход весны и тепла.



# Легенда о масленице.

Согласно легенде, Масленица родилась на севере, отцом её был Мороз. Однажды в суровые морозы человек заметил её, прячущуюся за огромными сугробами. Он позвал её помочь людям, развеселить их, согреть и накормить. Масленица пришла. Но она оказалась не хрупкой девушкой, какой её увидели сначала, а здоровой бабой, с румяными щеками, коварным взглядом, громко хохочущей.



В первые три дня Масленой недели шла подготовка к основному празднованию: привозили дрова для костров, строили горы, украшали избы. Главные празднества проходили с четверга по воскресенье.

В помещения заходили только для того, чтобы угоститься блинами и горячим чаем. В некоторых деревнях молодёжь ходила по дворам с балалайками, рожками, бубнами, распевая колядки. В городах люди участвовали в праздничных гуляньях: нарядно одевались, шли на театральные представления, заходили в балаганы посмотреть на скоморохов, на потехи с медведем.



Провожая Масленицу, провожали и зиму. На улице торжественно сжигали соломенную куклу, пепел развеивали по ветру, чтобы быстрее пришла к нам весна, чтобы был хороший урожай.

Чучело сжигали, приговаривая : «Гори, гори ясно! Чтобы не погасло!», «Полно, зимушка, зимовать — весна идет!»

